

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008X

Belföldi hírek

budapest, 1984. március 17.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

a fővállalkozások nagyobb anyagi biztonsága /1. rész/

1984. március 17. - az éves export 9-10 százalékat fővállalkozás keretében - a termékeket nem önállóan, hanem különböző szolgáltatással, építéssel, üzembehelyezéssel, betanítással és szervizellátással kiegészítve - értékesítik a magyar exportvállalók. számos piacon, elsősorban a fejlődő országokban egyre inkább csak ilyen formában adhatók el a termékek. ehhez alkalmazkodva a magyar exportőrök egyre nagyobb kockázatot vállalnak eladásaik növelésére és azért, hogy az erősödő versenyben megtarthassák elért pozícióikat.

a pénzügyminisztériumban az mti munkatársának elmondották: az elmúlt években mind több hazai vállalat kapcsolódott be ebbe az összetett üzletágba. a bankok kedvezményes hitellel is támogatják ezeket a törekvéseket. ám lényegesnek tartják a fokozatosság elvének betartását is; ezért a még kevés gyakorlattal rendelkezők esetében tüzetesen vizsgálják, hogy az exportfővállalkozó nem vállal-e az indokoltnál lényegesen nagyobb kockázatot.

a vállalkozók anyagi biztonságát növeli a külkereskedelmi miniszternek, a pénzügyminiszternek és a magyar nemzeti bank elnökének az export fővállalkozási tevékenység támogatására kiadott együttes utasítása is, amelynek értelmében az exportfővállalkozók ezentúl évente kötelesek előkalkulációjukat átdolgozni, a gazdasági körülmények, az árfolyamok és a költségek alakulásának figyelembe vételével. ez azért fontos, mert a fővállalkozók a 2-3 éves átfutásu

üzlet bevételét /eredményeit/ nemcsak a szerződés teljesítése után, hanem már azt megelőzően - a kivitelezés arányában, s a vevő részletfizetéseinek megfelelően - szakaszosan is elszámolhatják. az időközi elszámolás sok esetben döntően befolyásolja a vállalat éves mérlegét, így lényeges, hogy a reálisan várható jövedelmezőséget vegyék figyelembe. korábban több esetben előfordult ugyanis, hogy az előkalkulációt tulzottan derülátó számítások alapján készítették a vállalkozók, nem voltak tekintettel az időközben megváltozott körülményekre, nem módosítottak, s így néhány ügylet végül is jelentős veszteséget okozott a vállalatnak és a népgazdaságnak.
/folyt. köv./

pf/mi/zsu/mz/kö jf hgy
00.10 170384 2187

--

sb0002 4 150 mtib1002

a fővállalkozások nagyobb anyagi biztonsága /2. rész/

az elmúlt évtizedben többek között az industriaexport, a budavox, a medicor, a technoimpex, a metrimpex jelentős tapasztalatokra tett szert és számos sikeres exportfővállalkozást teljesített. a technoimpex például oktatási létesítmények kivitelezésére, a budavox városi telefonhálózat kiépítésére, a medicor pedig egészségügyi beruházások megvalósítására vállalkozott sikerrel több fejlődő országban. ezeken a piacokon jövedelmezően tevékenykedtek, és elismerést vívtak ki maguknak. az elmúlt néhány évben azonban néhány olyan vállalat is bekapcsolódott ebbe az üzletágba, amely elsősorban építésre vállalkozott, s néhány üzletük - a chemimas raktárépítési, a veszprémi állami építőipari vállalat lakásépítési, az oviber kutfurási vállalkozása - veszteséges lett. a magyar építők néhány esetben a külpiacokon nem tudtak eleget tenni a hazainál lényegesen magasabb minőségi, szervezeti követelményeknek. a ma még nem kellően felkészült gazdálkodók esetében kedvezőbb, ha előbb alvállalkozóként, a piacon már otthonosan mozgó külföldi cégekkel együttműködve kapcsolódnak be a munkába. ilyen formában több kisebb tőkével rendelkező gazdálkodó - a kipszer, a duna mezőgazdasági termelőszövetkezet - jelentősen bővítette exportját. a későbbiekben a feltételek fokozatos megteremtésével pedig már nagyobb sikerrel vállalkozhatnak a kockázatosabb feladatokra. ami fontos a népgazdaság külgazdasági egyensúlyának javítása szempontjából, s azért is, mert a vállalkozások során szerzett tapasztalatokat itthon is hasznosítani lehet. /mti/

pf/kö jf hgy
00.11 170384 1617

--

sb0003 4 160 mtib1003

fiatalok az új nemzeti színházért

1984. március 17. - a kisz központi bizottsága csaknem 60 levelet kapott az ország különböző tájairól az új nemzeti színház felépítéséért indított akció első fél évében. ezek a levelek uttoróktól, iskolai, munkahelyi kisz-szervezetektől, a néphadsereg kollektíváitól érkeztek, s nemcsak felajánlásokról tudósítanak, hanem országos felhívásokat is tartalmaznak.

a kisz kb titkársága múlt év októberi állásfoglalásában szorgalmazta, hogy az ifjúsági közösségek szervezzenek társadalmi munkákat, amelyek ellenértékét fizessék be az ismert otp-számlára.

a geresekaráti 1746-os számú ii. rákóczi ferenc uttorócsapat uttorói és a helyi ságvári endre kisz-alapszervezet felhívással fordult az ország valamennyi uttorójéhez és kisdobosához, a kisz-tagokhoz: végezzenek együtt minél több olyan társadalmi munkát, amelynek bevételét a nemzeti színház építésére ajánlhatják fel. az akciónak - egy korábbi, sikeres uttoró-megmozdulásra utalva - az „egymillióan vagyunk, egymillió forintot adunk,, elnevezést adták.

a magyar néphadsereg 8931-es, 7-es számú munkacsoportja felajánlotta, hogy a népgazdaságban végzett munkájuk egy napi bevételét a nemzeti színház számlájára fizetik be, s egyben felhívással fordultak az ország egyetemlein, főiskoláin és középiskoláiban tanuló, a gazdasági munkában is részt vevő fiatalokhoz, hogy hasonló felajánlással támogassák a nemzeti színház ügyét.

középiskolai kisz-szervezetekben született meg az az ötlet, hogy társadalmi munkák ellenértékéből, illetve kulturális rendezvények bevételéből vásárolják meg a tanulók az emlékbélyegeket. így nem a szülők adományoznak - hiszen a diákok többnyire tőlük kapják zsebpénzüket, vagy a bélyegvásárlásra szánt összeget. ha a kiszesek közösen végeznek társadalmi munkát, azzal egyben hozzájárulhatnak környezetük épüléséhez-szépüléséhez is, ha pedig amatőr művészeti csoportjaik tartanak előadásokat, tartalmasabbá, színesebbé is tehetik a mozgalmi életet.

a szentesi horváth mihály gimnázium kisz-bizottságának felhívása az amatőr mozgalomban működő csoportokhoz szól: szervezzenek olyan előadásokat, amelyek bevételét a nemzeti színház számlájára utalják át, illetve tetszésük szerint fordítsák emlékbélyegek vásárlására. a szentesi diákok ezt az akciót összekapcsolják az iskola fennállásának 300., illetve gimnáziummá válásának 125. évfordulójával. /mti/

i cs/kö ag hgy
00.11 170384 2420

--

sb0004 4 130 mtib1004

a fővárosi távfűtés idejének fejlesztése /1. rész/

1984. március 17. - a fejlesztések eredményeként idén több mint 20 kilométerrel növekszik a budapesti távhőhálózat hossza, a távfűtésbe kapcsolnak 12 ezer új lakást, s tovább gyarapodik a kommunális és az ipari fogyasztók száma is. ebben az évben több pénz jut a távhőellátó rendszer fejlesztésére, karbantartására, a szolgáltatást bővítő beruházások megvalósítására, mint tavaly. a gazdaságosabb energiafelhasználás, a szolgáltatás nagyobb biztonságának megteremtésére, az állóeszközök karbantartási, illetve korszerűsítési munkáira 850 millió forintot fordítanak, ez az összeg csaknem 300 millió forinttal haladja meg az e célra 1983-ban felhasznált pénzt. az üzembiztonság fokozását elsősorban korszerűsítések révén kívánják megoldani: e munkákra 200 millió forinttal többet költenek, mint az elmúlt esztendőben. idén egyebek között folytatják a hőközpontok rekonstrukcióját. e tennivalók közül kiemelkedik - s az energiafelhasználás gazdaságosságát tovább javítja -: idén megszüntetik a belső kacsóh pongrác uti olajtüzelésű kazánházat, amelynek szerepét a külső kacsóh pongrác uti, gáztüzelésű kazánház veszi át. ennek bővítését a fűtési idény befejeztével kezdik meg, s várhatóan szeptemberre üzemképes lesz a kazánház. ugyancsak a gazdaságos energiafelhasználást szolgálja majd, hogy az épületekbe újabb fogyasztásmérőket szerelnek fel. a budapesti hulladékhasznosító műben termelt energia felhasználására hőközpontot építenek és lefektetik az ehhez tartozó csőhálózatot is, amelyen keresztül a képosztásmegyeri és újpesti fogyasztókhoz juttatják el a fűtővizet. ezeket a munkálatokat is a fűtési idény kezdetére, várhatóan szeptember-október hónapra kívánják befejezni. jelentős munkába kezdenek a béke-tatai uti, most létesülő lakótelep hőellátásának megoldása érdekében is: ehhez az újpesti erőműből építenek távvezeték-hálózatot, amelynek az 1986-87-es fűtési szezonra kell elkészülnie. ez az új hálózat nemcsak a lakótelep otthonainak ad meleget, hanem javítja majd a xiii. kerület, illetve észak-pest hőellátásának biztonságát is. /folyt. köv./

na/gg/mz

00.12 170384 2132

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

a fővárosi távfűtés idejének ... /2. rész/

a lakótelepi építkezésekkel összhangban, az otthonok átadási ütemének megfelelően kapcsolják be az egyes lakónegyedeket a távhő-rendszerbe. az idén a iii. kerületben csaknem kétezer, a iv. kerületben több mint ezeröttszáz, a x. kerületben ezernél is több, a xi. kerületben mintegy kétezer, kispesten ezerháromszáz, rákoskeresztúron ezer, pesterzsébeten hatszáz és csepelen nyolcszáz otthonba jut el a távfűtés. /mti/

na/gg/ag/mz hgy

00.13 170384 0489

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

jó ütemben kezdődtek meg a mezőgazdaságban a tavaszi munkák

1984. március 17. - március közepén benépesült a határ; a mezőgazdasági nagyüzemek egyre-másra indítják a télen felújított traktorokat, vetőgépeket. a márciusi határszemlék és helyszíni ellenőrzések egyik legfontosabb feladata az ősszel elvetett gabona állapotának felmérése, továbbá a talaj vízkészletének pontos meghatározása. a tapasztalatok szerint márciusban a gabona ,,állapotában,, némi javulás következett be, az időjárás ugyanis mostanában kedvezett a fejlődésben a tavalyinál egyelőre hátrább lévő növénynek. a zsenge buza gyarapodását erőteljes műtrágyázással segítik az üzemek. azért, hogy mindenhova jusson az ilyenkor leghatásosabb nitrogén-tartalmú műtrágyából, a rendelkezésre álló készletet központilag osztották el a megyei forgalmazó vállalatok között. így március közepén az ugynevezett fejtrágyázást sehol sem akadályozza vegyi anyag-hiány. ez igen lényeges, ugyanis a gabona ,,életében,, most jelentős szakasz következik; a kítavaszkodás idején élnkül az anyagcsere, és ehhez bőséges tápanyag-utánpótlásra van szüksége.

a másik kérdés az, hogyan alakul a talaj vízkészlete. a mérések szerint a talaj felső 60-70 centis rétegében viszonylag kielégítő a nedvességtartalom. még a dunától keletre eső területeken is, ahol az elmúlt hetekben-hónapokban, sőt, 1983-ban szinte mindvégig kevesebb utánpótlást kaptak a földek. a gondot az okozza, hogy a mélyebb rétegekben túlságosan alacsony a talajvíz szintje - a tavalyi aszály még mindig érezteti hatását; továbbá az is, hogy a téli csapadék szintén az átlag alatt maradt -, s ezért féltő, hogy a növények a

későbbiekben innen kevesebb nedvességet tudnak felvenni. a talaj hajszalér-hálózatán ugyanis folyamatosan felfelé is áramlik a nedvesség, amely nagyon jó szolgálatot tesz például akkor, ha elmarad vagy hiányos a tavaszi csapadék. a március közepi mérések tanúsága szerint tehát újabb esőkre lenne szükség - remélhető, hogy azt az április és a május meghozza.

a vetés jól halad. a tavaszi árpát várhatóan százezer hektárnál nagyobb területre vetik. sokfelé a sárgarépa és a petrezselyem magja már a földben van. a traktorok az őszi mélyszántással megforgatott rögöket most „elmunkálják”,; kitűnő minőségű magágyat készítenek a legnagyobb területen termesztett növénynek, a kukoricának. /mti/

jf/kö/gw hgy

00.13 170384 2368

--

sb0007 4 130 mtib1007

marjai józsef kötete

1984. március 17. - egyensúly, realitás, reform címmel a napokban kerül a könyvesboltokba marjai józsefnek, a minisztertanács elnökhelyettesének, a gazdasági bizottság elnökének válogatott beszédeit és cikkeit tartalmazó kötet. marjai józsef cikkei, interjui, beszédei - egy kivétellel - az 1978-1984 közötti időszakot ölelik fel. témájuk hazánk külgazdasági kapcsolatainak alakulása, a gazdaságirányítás, a gazdaságpolitika megannyi feladata.

megtalálható a könyvben a xviii. közgazdász-vándorgyűlésen, 1979 június 21-én, a budapesten megrendezett nemzetközi kamarai tanácskozáson, 1981 március 17-én elhangzott előadás, a time magazin küldöttségével 1981. október 25-én folytatott beszélgetés, vagy az 1983 májusában sorra került tv-interjú. most kerül először nyilvánosságra a magyar kereskedelmi kamarában, az 1982. június 21-i elnökségi ülésen elhangzott előadói beszéd, illetve a szocialista országokból érkezett újságíróknak a parlamentben, 1982 október 1-én tartott konzultáció anyaga.

a kötetből annak a tevékenységnek a képe rajzolódik ki, amely az egyensúly megőrzését, az életszínvonalunk, szocialista vívmányaink és eredményeink megővését szolgálta, s szolgálja a világgazdasági-világpolitikai kihívás esztendeiben. képet kap az olvasó arról, hogy a kormányzati munka gazdaságpolitikai oldalát, a gazdaságirányítás közvetlen szervezetét milyen elvek, nézetek és megfontolások vezérlik. /mti/

i/km/-ár/gw hgy
00.14 170384 1470

--

sb0008 4 150 mtib1008

rendelet a fogyasztási cikkek használati útmutatóiról

1984. március 17. - a belkereskedelmi és az ipari miniszter közös rendelete értelmében a termelő, az importáló és a forgalmazó vállalatok, illetve magánkereskedők írásban, magyar nyelven és főként közérthetően kötelesek tájékoztatni a termékek használatának, kezelésének módjáról, valamint minőségi jellemzőiről a vásárlókat. a használati-kezelési útmutató tartalmazza, hogyan használható a termék, s azt is, hogy mennyi ideig tartható el. a szöveges tájékoztató helyett - mint ez a textilipari termékeknél már bevált gyakorlat - jelekkel is történhet a tájékoztatás, amennyiben ezt az illetékes minőségellenőrző intézet engedélyezte.

az ugynevezett minőség tanúsítás a termékeknek azokat a lényeges tulajdonságait, főbb minőségi, műszaki és egyéb jellemzőit tartalmazza, amelyek a vásárló számára fontosak, valamint, hogy hányad osztályu az adott árucikk. ha nem első osztályu, az osztályba sorolás okát is közölni kell. ehhez betű, vagy egyéb jelzés csak akkor alkalmazható, ha az egyértelmű és közérthető. a terméken ezen kívül fel kell tüntetni a gyártó, illetve az importáló cég nevét is.

a használati-kezelési útmutatóról és a minőségi tanúsításról a belföldi termékeknél a gyártók, az importcikkeknél pedig az importáló és forgalmazó vállalatok közösen kötelesek gondoskodni. mielőtt új termék kerül forgalomba, a kötelező előzetes minőségvizsgálat során a kijelölt minőségellenőrző intézet azt is vizsgálja, hogy megfelelő-e a vásárlási tájékoztató.

azt, hogy a rendeletet a gyártók és forgalmazók betartják-e, az ipari minőségellenőrző intézetek, valamint a kermi és a kereskedelmi felügyelőségek rendszeresen ellenőrzik. ha szabálytalanságot tapasztalnak, megtiltják, illetve feltételhez kötik a termékek forgalomba hozatalát. /mti/

mg/pá/kö sl hgy
00.14 170384 1846

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

egy hét múlva kezdődik a nyári időszámítás

1984. március 17. - egy hét múlva, március 25-én, vasárnap kezdődik a nyári időszámítás. ezuttal a hivatalos óraigazítás a szokásosnál később lesz, nem nulla órakor, hanem vasárnap 2 órakor kell a mutatókat 60 perccel előbbre forgatni, tehát 3 órára állítani. e művelet ellenkezőjét kell tenni a nyári időszámítás befejeztével, szeptember 30-án, vasárnap 3 órakor, hogy a visszaforgatással ismét helyreálljon a zónaidőnk szerinti rend, s két órát jelezzenek a mutatók.

a hivatalos átállítás elcsusztatását a nyugat-európai országok vasuti és autóbusz közlekedési társaságai kezdeményezték. éjjel és 1 óra között ugyanis még viszonylag nagy az utasforgalom, de éjjel 2-3 óra között már nagyon kevés az utas, ritka a vonat- és autóbuszjárat, s az óraigazítás már csak elenyésző menetrendi változással jár.

az idén lényegében valamennyi európai ország él a nyári időszámítás kedvező lehetőségeivel. a szomszédos országok közül most már nemcsak ausztria, csehszlovákia, jugoszlávia, hanem románia is azonos időpontban állítja át az órákat, s hagyományainak megfelelően csupán a szovjetunió kezdi ezuttal is április 1-től a nyári időszámítást.

az óraigazítás néhány órás elcsusztatása és a környező országok szélesebb körével egyidejű átállítás a nemzetközi vasuti közlekedésben a korábbinál lényegesen kevesebb változással jár. a MÁV nemzetközi menetrendje is változatlan marad. a 40 órás munkahét bevezetésével összefüggésben a MÁV úgy tervezte, hogy április elseje körül menetrendi pótlást ad ki. a rövidített munkahétre eddig állt vállalatok és intézmények azonban csak nagyon kevés és olykor egymásnak ellentmondó változtatásokat kértek, így a MÁV nem tartja szükségesnek a menetrendi pótfüzet kiadását. /mti/

sb/pá/sl/gw hgy

00.15 170384 1805

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

negyven éve történt - kiállítás a munkásmozgalmi muzeumban

1984. március 17. - negyven éve történt címmel kiállítás nyílik március 20-án, kedden 14 órakor a magyar munkásmozgalmi muzeumban, a budavári palota a épületében. a történelmi tárlat ismert és eddig ismeretlen, eredeti negatívokról készült fotókópiák segítségével bemutatja az ország német megszállását, a nyilasok rémuralmát, az ellenállási mozgalmat, a háborús bűnösök felelősségrevonását és a demokratikus Magyarország létrehozásának első állomásait. /mti/

k cs/tr/kö bc hgy
00.16 170384 0553

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

szabadidő, szórakozás - vita a fészek-klubban

1984. március 17. - a művészeti szakszervezetek szövetsége és az mszmp budapesti bizottságának oktatási igazgatósága március 20-án, kedden 14.30 órakor a fészek művészklubban „szabadidő, szórakozás”, címmel nyílt vitát rendez. a vitát fukász györgy, a filozófiai tudományok doktora vezeti, vitaindítót tart és a kérdésekre válaszol hermann istván akadémikus, valamint kormos sándor, a művelődési minisztérium közművelődési főosztályvezetője, marton frigyos, a mikroszkóp színpad igazgatója, vajda györgy, az mszmp kb munkatársa és vitányi iván, a művelődéskutató intézet igazgatója. /mti/

k/sr/pá/kö km hgy
00.16 170384 0670

-.-

sb0012 4 180 mtib1012 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1984. március 17. - az epekő-betegséggel foglalkozik a telefondoktor jövő heti - március 19-25. közötti - tanácsadása. a népszerű egészségügyi felvilágosító szolgálat tájékoztat a betegség kialakulásáról, a gyógyítás módjáról, s diétás tanácsokkal is szolgál.

a telefondoktor hétfőtől péntekig délután 5 és másnap reggel 9 óra között, szombaton déltől éjjelig, vasárnap és munkaszüneti napokon pedig egész nap hívható, a 172-111-es telefonszámon. a lelki elsősegély-szolgálat éjjel-nappal a hozzá fordulóknak rendelkezésére áll. telefonja: 229-600. /mti/

k/kj/km/mz hgy

00.17 170384 0606

--

sb0013 4 150 mtib1013

napi ezer tonna szén

1984. március 17. - új frontfejtésen kezdték meg a termelést a borsodi szénbányák feketeüveggyi aknájában. a száz méter homlakszélességű munkahelyen páncélpajzs védelme alatt kéttárcsás maróhengerrel fejtik a szenet; naponta ezer tonnányit küldenek a felszínre. a mintegy kétszáz méter mélységben lévő telep fölött olyan réteg van, ahonnan korábban már kitermelték a szenet. a laza kőzet között rétegvíz gyűlhet össze, ezért előfurásokkal mérték föl: hol várható vízbeáramlás; felszereltek négy szivattyút is, ezekkel a berendezésekkel percenként tíz köbméter vizet távolíthatnak el a térségből. /mti/

kör/tné az/gw hgy
00.17 170384 0656

--

sb0014 4 170 mtib1014

a tavasz madárhírnökei csongrádban.

1984. március 17. - megérkeztek a tavasz első madárhírnökei csongrád megyébe. az elmúlt napokban a madártani egyesület hódmezővásárhelyi tagjai figyelték meg az első gólyákat a tiszamenti körzetekben. a vándorutjukról visszatért madarak még nem a tocsogóknál, a mocsaras területeken keresik táplálékukat, hanem mezei pockokra vadásznak a szántóföldeken, elsősorban a lucernásokban. a pusztaszeri tájvédelmi körzet vadvízeinek közelében látták már a szalonkafélék családjába tartozó nagy gojzerek, más néven szélkiáltók első csoportjait is. /mti/

dén/d st/gw hgy
00.18 170384 0615

--

sb0015 4 150 mtib1015

megtakarított gát

1984. március 17. - megközelítőleg hétmillió forintot takarítottak meg a tiszta taktabáji mederátvágásánál az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság dolgozói. hogy a part veszélyeztetése, alámosása nélkül folyhasson a víz ezen a borsodi folyószakaszon is, megszüntettek egy csaknem derékszögű veszélyes kanyarulatot, 1300 méterrel rövidítve meg a hajóút hosszát. a levágott részt azonban nem zárták el gáttal, s ezáltal nemcsak a munkálatok költsége csökkent, a megoldás egyéb hasznát is hozott: a négyszáz méteres új mederből áradáskor átfolyhat az élővíz a régibe, így a környező terület nem mocsarasodik el.

a megtakarított pénzből most megkezdtek az átvágás két végén a partfalak és a gátak megerősítését; a tokaji bányából uszályokon érkező kővel burkolják a gátak oldalát; a munkálatokat még az idén befejezik. /mti/

kör/tné/kö az hgy
00.19 170384 0881

--

sb0016 4 130 mtib1016

falusi parlamentek szolnok megyében

1984. március 17. - véget értek a téli falugyűlések szolnok megyében. a lakóterületi parlamenteken huszezernél többen vettek részt, s több mint ezer közérdekű javaslat, bejelentés hangzott el.

martfűn ez alkalommal összegezték a társadalmi munka eredményeit; a helybeliek tavaly huszonnégy millió forint értékű társadalmi munkát végeztek el - kétszeresét a tervezettnek -, bővítették a vízhálózatot, megépítették a tanuszodát. megérkezett a településre a földgáz, már négyszáz lakásban főznek és fűtenek az olcsóbb energiával. a falugyűlésen most többen a szennyvízelvezetés megoldását sürgették.

nagykörűben és tiszasülyön a közös tanács megszüntetését indítványozták, és egyhangulag az önálló tanács visszaállítása mellett szavaztak. több kisebb tiszamenti településen a szolgáltatás színvonalának emelését, a tűzép-telepek áruellátásának mielőbbi javítását szorgalmazták. a javaslatokat a községi tanácsok vezetői a magasabb tanácsi fórumokhoz és az illetékes intézményekhez, vállalatokhoz továbbították. /mti/

end/kné/s az hgy

07.44 170384 1097

--

sb0017 4 170 mtib1017

aszalt meggy meggyborban

1984. március 17. - új terméket kínál a békéscsabai konzervgyár: a vörösborban eltett aszalt szilva után meggyborba elrakott aszalt meggyel lépett piacra.

az ujdonságot három és féldecis üvegekbe töltik; belőle egyelőre huszezer üveggel küldenek a fővárosi és a békés megyei boltokba. a további gyártást a kereslettől teszik függővé. /mti/

bty/fe/s az hgy

07.46 170384 0405

Bty

--

sb0018 4 150 mtib1018

felújították a vasutállomást hajduszoboszlón

1984. március 17. - befejeződött a korszerűsítés és a felújítás a hajduszoboszlói vasutállomáson. a századforduló után emelt épület megszépülve várja a fürdővárosba érkező vendégeket. teljes fűdémcsereét végezték és kicserélték a főépület tetőszerkezetét is. a helyiségek falait romhányi burkolólapokkal borították, a mennyezeteket 600 négyzetméteren fautánzatu, illetve fehér fűdémburkolóval díszítették. az épületben kicserélték a víz-, gáz- és villanyvezetékét, új butorokkal rendezték be a várótermet és a szolgálati helyiségeket. /mti/

szü/éva/s st hgy

07.48 170384 0620

--

sb0019 4 170 mtib1019

kankalin, Kockás Liliom

1984. március 17. - tömegesen nyílik a sárga kankalin a zalai kaszálókon, és kibontotta lila szirmait a kevésbé fázós virágok közé tartozó kockás liliom is, amely kizárólag a zala és a kerka folyó völgyének nedves rétein tenyészik. a hóvirág és a vele rokon tőzike után nyílik már az ibolya, és a vidék kiskertjeiben a sok színes nárcisz. /mti/

tóa/kné/s az hgy

07.50 170384 0404

Bty

--

sb0020 4 150 mtib1020

ujabb iskolák a jövő tanévre /1.rész/

1984. március 17. - a népgazdaság ideai terve 1100 általános iskolai tanterem átadásával számol. e program teljesítéséről, új iskolák építéséről és a régiók bővítéséről számoltak be a fővárosból és több megyéből az mti munkatársai.

Budapestben az új tanév kezdetéig várhatóan 171 tanteremmel gazdagodik az általános iskolai hálózat, ennek nagy részét évm-vállalatok építik fel; 100 tantermet a tanévkezdésig, további 52 tantermet pedig az év végén adnak át. az új lakótelepekre tervezett iskolák építésének túlnyomó részét a fővárosi tanács által meghirdetett versenytárgyaláson nyerték el a vállalatok. kevesebb kivitelezési költségért és rövidebb határidőre vállalták e megbízások teljesítését.

a legtöbb új iskolát a 23-as számú állami építőipari vállalat építi. a legközelebbi átadása április végén lesz rókoskeresztúron, ahol a 32 tantermes új iskola első felében már tavaly megkezdődött a tanítás, s ezuttal fejezik be az intézmény második felének építését. tanévkezdésig újpest városközpontjában 12, s az év végéig ugyanott további 12, káposztásmegyeren 24, a iii. kerületi római uti lakótelepen pedig 16 tantermet adnak át. kedvező ajánlata és vállalása alapján a győri évm vállalat is részt vesz a budapesti iskolaprogramban. a gazdagréti lakótelepen 20 tantermes új iskolát épít fel a tanév kezdetéig. csepel városközpontjában is vidéki kivitelező, a duna-tiszaközi építőipari vállalat dolgozik, s szeptemberig 24 tantermes új iskolát létesít. ezenkívül két régi iskolát bővít a xviii. és a xx. kerületben 12, illetve 16 új tanteremmel a tanévkezdésig. az évm-vállalatok iskolaépítkezése az ütemtervek szerint halad a munka, s a határidő teljesítésével együtt megvalósulhat az építőknek az az elhatározása is, hogy a tantermeknek több mint 70 százalékát hibamentesen, azonnal beköltözhető állapotban adják át.

vidéken szabolcs-szatmár megyében bővül a legnagyobb mértékben az általános iskolai hálózat. szeptemberig 85 új tantermet adnak át az építők, kétszer annyit, mint az előző három évben együttvéve. lényegesen javulnak a kisdíjak tanításának körülményei a megyében, ahol - az országos felmérések szerint - a legnagyobb arányú az elavult, vályogfalú épületekben és az eredetileg más célra épült helyiségekben működő alsófokú oktatási intézmények száma. nyíregyháza és nyírbátor új lakótelepén 24, illetve 16 tantermes iskolát építenek fel szeptemberig, nyolc községben 4-4, kettőben 8-8 tanteremmel bővítik az általános iskolát, s hét településen új tornaterem létesül. /folyt.köv./

sb/gg/s -
09.10 170384 2589

Fus

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

ujabb iskolák a jövő tanévre /2.rész/

bács-kiskun megyében is a korábbinál nagyobb ütemben bővül az általános iskolai hálózat. a múlt évben 15 tanterem épült fel, s az idén pedig a tanév megkezdéséig újabb negyvenet adnak át az építők. kalocsán, kecelen, szabadszálláson, tiszalpäron és tompán. az ősztől várhatóan 39-cel növekedik az általános iskolai tanulócsoporthoz száma, s így az újabb tanteremmel lényegében sikerül kielégíteni az igényeket. a megyében várhatóan az 1986-87-es tanévben lesz a legtöbb általános iskolás diák, ezért már most megkezdték három új iskola építését, amelyek befejezését éppen erre az időszakra ütemezték.

valamennyi megyében széles körű összefogással, társadalmi munkával segítik az új iskolák építését, a régiók bővítését a települések lakói, s a környező ipari és mezőgazdasági üzemek, intézmények dolgozói. a helyi erők összefogásával építettek például hat hónap alatt öt új tantermet apostagon. a közös erőfeszítésekkel csölyospáloson fél évvel, ladánybenén pedig egy évvel a határidő előtt adták át az új tantermeket. zombán a társadalmi lakói egymillió forint értékű társadalmi munkával bővítik az általános iskolát négy tanteremmel és a nemrég bevezetett technika tantárgy oktatására korszerű szaktanteremmel.

tolna megyében szeptemberig negyven új tanteremmel gazdagodik az általános iskolák hálózata. simontornyán a helyi üzemek vállalták az iskola bővítését és várhatóan még a nyáron nyolc tantermet adnak át, amellyel megszüntetik a zsúfoltságot és az ideiglenes szükségállapotokat. bonyhád fáy-lakótelepén 24 tantermes általános iskola építését fejezik be szeptemberig. az új oktatási intézményben működő ezeradagos konyha azonban nemcsak a diákok étkeztetését segíti majd, hanem a hétvégeken vendéglátóipari egységként működik. ahol lehet az új iskolák, tanterem építésével az idegenforgalom és a közművelődés számára is kedvezőbb feltételeket teremtenek. ezt teszik a sárköz „fővárosában”, decsen is, ahol az iskola bővítésére épülő négy új tanterem és a tornaszoba a híres nyári sárközi lakodalom idején a népművészeti műsoroknak ad otthont. /mti/

sb-ács-lak-szk/gg/s ká

09.19 170384 2158

Fus

-.-

sb0022 4 160 mtib1022

a sárréti muzeum ritkaságai

1984. március 17. - szeghalmon a sárréti muzeumban szombaton megnyílt a gyűjtemény történeti, néprajzi, ipar-, és irodalomtörténeti ritkaságait bemutató kiállítás. az egyedi történeti emlékek között látható egyebek között a tervezett bem-bankó kliséje, a megyében egyedülálló, országosan is jelentős hírlapgyűjtemény 1919-es ujságjai. érdekes a bemutató ipartörténeti része is: egyebek közt xviii.-xix. századi üveg munkák, s régi, a parasztság által használt edények tekinthetők meg. a többszáz tárgyból álló kiállítás-anyag különlegességei még a különböző egyháztörténeti jelentőségű kiadványok, sinka istván könyvtárának dedikált példányai, valamint ledának a muzeum gyűjteményében található fényképei, levelei. a szeghalmi kiállítás egy xix. század eleji sárréti kisparaszti lakásbelső - butorzat, berendezés - is bemutat. az érdekes kiállítás április végéig lesz nyitva. /mti/

sam/sam/s ká

09.22 170384 0941

--

sb0023 4 160 mtib1023 /felhasználható: 15 órától!/
hajdusági kórusok találkozója

1984. március 17. - szombaton és vasárnap a biharnagybajom művelődési házban rendezik a hajdusági kórusok szokásos tavaszi megyei találkozóját. a két nap alatt tizenkilenc együttes lép közönség elé. a szombati ünnepélyes megnyitó után elsőként az áfész bárándi női kara mutatta be műsorát. /mti/

szü/éva/s ká

09.30 170384 0357

Bis

--

sb0024 4 160 mtib1024 /felhasználható: 19 órától!/
koncertbál fertődön

1984. március 17. - hazai és külföldi - elsősorban osztrák - turisták részvételével koncertbált rendezett szombaton a fertődi esterházy kastélyban a soproni Lokomotív utazási iroda. a bálra valamennyi jegy elővételben elkel. a bálozók a vigalom előtt meghallgatták a soproni filharmonikus zenekar és a berko dixieland együttes hangversenyét. /mti/

cses/s ká

09.49 170384 0397

--

sb0025 4 130 mtib1026

petőfi-émléktúra salgótarjánban

1984. március 17. - petőfi-émléktúrát rendeztek szombaton a forradalmi ifjúsági napok alkalmából: az 1848 március idusának eseményeire emlékező kieszek elzarándokoltak a somoskői petőfi-kunyhóhoz, ahol a hagyomány szerint 1845-ben az országjáró költő megpihent, majd megkoszorúzták a salgóhegy sziklaormának oldalában elhelyezett petőfi-márványtáblát. a salgótarjáni, bányaterenyeyei, litkei, karancskeszi, ceredi és az iparmedence más községeinek iskolás, ipari munkás és termelősövetkezeti fiataljai az emléktúra befejeztével a salgóhegy és a boszorkánykő közti természetvédelmi területen táboroztak le, vetélkedőket rendezve az ujkori magyar történelem három tavaszának sorsfordító eseményeiről. /mti/

csiz/mfné/s ká

11.30 170384 0771

Bis

--

sb0026 4 160 mtib1027

nemzetiségi uttörőfesztivál rétságon

1984. március 17. - nógrád megyei nemzetiségi uttörőfesztivált rendeztek szombaton a rétsági asztalos jános művelődési központban. a vers- és prózamondásban, ének- és hangszereszlóban, szlovák és német népi játékok, néptánc előadásában, szlovák- és német nyelvű irodalmi színpadi produkciókban tizenhárom nógrád megyei nemzetiségi község iskolásai - összesen csaknem háromszázan - bizonyították szeretetüket nemzetiségi kulturájuk iránt, előrehaladásukat annak megőrzésében és ápolásában. a harmincyolc produkció szereplői közül a legjobbak lehetőséget kapnak műsoruk bemutatására az országos nemzetiségi uttörőfesztiválon. /mti/

csiz/mfné/s ká

11.50 170384 0701

--

sb0027 4 130 mtib1028

ostffyasszonyfai emléktúra

1984. március 17. - szombaton rendezték meg az immár hagyományos ostffyasszonyfai emléktúrát. minden esztendőben március 15. és március 21. között szervezi a vas megyei természetbarát szövetség ezt a nyílt túrát, amelynek résztvevői felkeresték a történelmi emlékhelyeket, s megkoszorúzták petőfi emléktábláját azon a házon, ahol a költő orlai petrích soma vendégeként többször tartózkodott.

a 16 kilométeres gyalogtúra során tanárok, helytörténészek elevenítették fel az emlékhelyekkel kapcsolatos tudnivalókat. /mti/

kre/mmé/sa ká

11.56 170384 0582

Bus

--

sb0028 4 170 mtib1029

barátságvonat a szovjetunióba

1984. március 17. - barátságvonat indult utnak szombaton székesfehérvárról a szovjetunióba. háromszázötven utasa kijev és jalta nevezetességeivel ismerkedik, találkozik vállalati és gyári kollektívákkal. /mti/

dáv/sa ká
11.58 170384 0264

--

sb0029 4 160 mtib1030

a szabadságharc szolnok megyei emlékei - kiállítás szolnokon

1984. március 17. - az 1848-49-es forradalom és szabadságharc szolnok megyei emlékeiből nyílt kiállítás szombaton a szolnoki damjanich muzeumban. a tárlaton nyomon követhetik a látogatók az 1849. március 5-i szolnoki csatát, amikor a damjanich tábornok vezette magyar hadak döntő győzelmet arattak az osztrák csapatok felett. a 135 évvel ezelőtti eseményeket megsárgult, régi rajzok idézik. külön helyet kapak a kiállításon a damjanich-emlékek: egyebek között látható chiovini ferencnek, az alföldi piktúra neves képviselőjének festménye a hadvezérről. /mti/

laz/sa ká

12.03 170384 0646

--

sb0030 4 130 mtib1032

emlékmenet orgoványon

1984. március 17. - több ezer bács-kiskun megyei kisz-es fiatal, ifjugárdista és uttörő gyűlt össze szombaton délelőtti orgoványon, hogy - március 21. közeledtén - megemlékezzen az 1919-es magyar tanácsköztársaság mártírjairól. az emlékmenet résztvevői különvonattal és buszokkal érkeztek a községbe, majd együtt vonultak

Bus

ki a határban álló emlékműhöz, ahol kiss andrás, a kecskeméti városi kisz-bizottság titkára mondott beszédet, és a katona józsef színház művészei adtak ünnepi műsort. a munkásmozgalom veteránjai, a mártírok leszármazottai, a párt és a kisz képviselői diszsortüz mellett megkoszorúzták az emlékművet. /mti/

Lak/bné/sa ká
12.12 170384 0679

--

sb0031 4 160 mtib1033

a vasilescu-gyűjtemény kiállítása

1984. március 17. - új kiállítás-sorozat első rendezvényeként szombaton a budapest galériában megnyílt a vasilescu-gyűjtemény kiállítása. a tervek szerint a jövőben egymás után tárják a közönség elé a xx. század magyar képzőművészetének olyan válogatásait, amelyek magángyűjteményekben találhatóak.

az új kiállítási sorozat első tárlatán ország lili, bálint endre, schaar erzsébet, kassák lajos, barcsay jeno, vajda lajos és deim pál művei szerepelnek. a kiállítás április 29-ig tekinthető meg. /mti/

di/gg/sa bc ká
12.13 170384 0569

--

sb0032 4 160 mtib1034 /felhasználható 16 órától!/
diák-konferencia mezőturon

1984. március 17. - huszonöt évvel ezelőtt alakultak meg az országban a középfoku iskolák első kollégiumai. a negyedszázados évforduló alkalmából szombaton a szolnok megyei diák-kollégiumok képviselőinek részvételével konferenciát rendeztek mezőturon, a városi művelődési központban. előadások, élménybeszámolók emlékeztettek a mozgalom kezdeti lépéseire, eredményeire. szolnok megyében elsőként a mezőturi teleki blanka gimnáziumban alakult kollégium, majd a nagy diákvárosok - karcag, kisujszállítás - gimnáziumai csatlakoztak a mozgalomhoz. napjainkban a kollégiumi rendszer általánossá vált a megyében.

Brs

a visszaemlékezések után a konferencia szekciódülésein a kollégiumi élet aktuális feladatait vitatták meg a résztvevők, majd megválasztották a szolnok megyei küldötteket az országos tanácskozásra. /mti/

laz/sa ká
12.19 170384 0864

--

sb0033 4 130 mtib1035

a forradalmi ifjusági napok pest megyei megnyitója

1984. március 17. - a forradalmi ifjusági napok pest megyei eseménysorozatát szombaton nyitották meg budaörsön. a gimnáziumban ünnepi gyűlésen méltatták a tavaszi forradalmi évfordulók történelmi jelentőségét. ezen a napon a fővárosközeli település számos rendezvény színhelye volt. a lakótelepi sportcsarnokban aerobic-, judó- és karate-bemutató szórakoztatta az érdeklődőket. a fiatalokat politikai kaszinó is várta. a gimnázium udvarán népitánc-bemutató volt, amelyen fellépett a pilisvörösvári nemzetiségi népi együttes. sokakat vonzott a fiatal népművészek kirakodására is. /mti/

vir/s/sa ká
12.24 170384 0666

--

sb0034 4 150 mtib1036

hétvégi szállítás az észak-magyarországi vasutakon

1984. március 17. - megközelítőleg 1800 vasuti kocsit igényeltek a különböző vállalatok a hét végén a MÁV miskolci igazgatóságának területén, amelyet áruval megrakva küldtek a megrendelőknek. az átlagos hétköznapi forgalomnak mintegy 80 százalékát jelentette ez a hétvégi vagonigénylés. a megrendelők között volt többek között a diósgyőri és az ózdi kohászati üzemek. több mint háromszáz vagon töltöttek meg a nyékládházi kavicsbányákból kitermelt anyaggal, amelyet az ország nagy építkezéseihez irányítottak. sok vagon indítottak utnak a berentei központi szénpályaudvarról is. a borsodi szénbányák üremeiben termelt szenet villamos vontatású szerelvények továbbították többek között a nyírségbe, a hajduságba és szolnok megyébe. a tokajhegyaljai tályai kőbányából osztályozott követ szállítottak el, több mint harminc vagonnal.

Brs

borsodba is érkeztek áruval megrakott vagonok. nyiregyházáról például irányvonatok hozták a kohászati üzemekben felhasználásra kerülő szovjet kokszot és vasércet.

az előzetes igénybejelentés szerint vasárnap is mintegy 1400 vagonnal segíti a MÁV miskolci igazgatósága a borsodi vállalatok szállítását. /mti/

kör/sa ká
12.43 170384 1226

..

sb0035 4 180 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. március 17. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

a nappali felmelegedés kissé gyengül

északkelet-európa és a skandináv-félsziget északi része felett nagy mennyiségű, igen hideg levegő halmozódott fel. ez a hideg levegő egy-két napja dél-délkelet felé kezdett áramlani, és szombat reggelig eljutott a moszkva-kijev-krakkó vonalig. arra számíthatunk, hogy a hideg levegő legnagyobb részét délkelet felé veszi útját, kisebb hányada azonban beáramlik a kárpát-medencébe is.

magyarország legnagyobb részén pénteken változóan felhős volt az ég, általában 2-7 óráig át sütött a nap. csapadék sehol sem hullott. a legmagasabb nappali hőmérséklet 7, 13 fok között volt. szombat hajnalra általában -1, plusz 4 fokig csökkent a hőmérséklet. országunkban már csak a 800-900 m-nél magasabb hegyeken van hó, 40-50 cm-es vastagságú. szombaton délelőtt változóan felhős volt az ég, kékestetőn rövid ideig szállingózott a hó. 11 órára 5, 10 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 6,6 fok volt, a százéves átlagnál 1,5 fokkal magasabb.

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mb, alig változik.

a duma vízállása budapestnél 150 cm, hőmérséklete 5,2 fok.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

gyakran erősen felhős lesz az ég, szórványosan várható kisebb eső, elsősorban a hegyeken havas eső, hózápor. a keleti szél többfelé megélénkül, helyenként megerősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -1, plusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában 5, 10 fok között valószínű.

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

gyakran megnövekszik a felhőzet, kisebb eső előfordulhat. a déli, délkeleti szél időnként megélénkül. a hőmérséklet este 21 órakor 4, 5, hajnalban 1, 2 fok körül várható. /mti/

sa ká
12.54 170384 2084

..

sb0036 4 150 mtib1038

hétvége a földeken /1. rész/

1984. március 17. - a kedvező időt kihasználva a hét végén országszerte benépesült a határ: mindenütt nagy erővel láttak hozzá az aktuális tavaszi munkákhoz. a talajelőkészítés, a vetés, a gyümölcsösökben a metszés, helyenként pedig már az öntözés ad fennivalót az állami gazdaságoknak, termelőszövetkezeteknek és a háztáji gazdaságoknak.

több száz gép dolgozott szombaton a kisalföld szántóin, s eddig megközelítően 5000 hektáron juttatták földbe a tavaszi árpát. a vidék legnagyobb üzemében, a 25 ezer hektáros Lajta-hansági állami tangazdaságban szombat estére végeztek is e növény vetésével, és ugyanakkor hozzáláttak a borsó és a sárgarépa vetéséhez.

a hajdusági termelőszövetkezetek többségében földbe juttatták már a tavaszi árpát, a mákot, a fűmagot, s a hét végén a gépeket a zöldborsó vetésére csoportosították át. a debreceni konzervgyár részére természetik ezt a növényt.

az ország legészakibb szántóföldjein, borsodban szombaton hajnalban ugyan még fagypontra volt a hőmérséklet, ám a nappali erősödő felmelegedés már lehetővé tette a koratavasziak vetését. most kerül földbe a vidék egyik legfontosabb fűszernövényének, a mustárnak a magja is. a gazdaságok korábban vonakodtak e kitűnő exportcikk termelésétől, mert az igen sok kézi munkát kívánt. tavaly

Bu

Bu

már kombájnokkal könnyítették meg a betakarítást, így a termelési kedv is megnőtt. a nagyüzemek 1100 hektár mustárra kötöttek szerződést.

fejér megyében is üzembe állt valamennyi talajművelő és vetőgép, mindenütt hozzáálltak a borsó, a tavaszi árpa és a hagyma földbe juttatásához.

igyekeznek kihasználni a csapadékmentes időt a szőlőkben és a gyümölcskertészetekben is. zala megyében, a nagyüzemi ültetvényeken közvetlen befejezés előtt áll a tőkék metszése, illetve a gyümölcsfák koronaalakítása. a zalakert termelési rendszer taggazdaságaiban speciális metszőgépek segítettek szombaton is a kertészek munkáját. a bács-kiskun megyei kertekben a növényvédelemmel foglalatostkódtak. a napsütéses déli órákban „fürdetik”, a fákat a kertészek. a tiszakécskei gyümölcsösökben a hét végén a csonthéjasokat mosták le a permetezőgépek gombaölőszerekekel. /folyt.köv./

kg/s/sa ká
13.03 170384 2220

--

sb0037 4 150 mtib1039

hétvége a földeken /2. rész/

a gazdaságok sokfelé igyekeznek megőrizni a talaj nedvességtartalmát. e munkálatokra a zempléni és az abauji országrészekén 200-nál több erőgépet vonultattak fel a nagyüzemi táblákon, hogy simítózással „lezárják”, a barázdákat. egyes északi fekvésű domboldalakon valósággal „elvermelték”, a havat, hogy ezzel is növeljék a föld csapadékkészletét. szolnok megyében a talajnedvesség-mérések 150-200 milliméternyi hiányt mutattak, ezért a tiszai vízlépcső rendszeréből szombaton a silányabban kelt őszi búzákra engedték az éltető nedvességet. ezt követően a réteket, legelőket, a cukorrépát öntözik majd. /mti/

ö kg/kör-end-tóá-szü-lász-cser-dáv/s/sa ká
13.04 170384 0702

Bus

--

sb0038 4 180 mtib1040 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1984. március 17. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 11. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 74 fogadónak volt, nyereményük egyenként 140.634 forint.

3 találata 7.443 fogadónak volt, nyereményük egyenként 699 forint.

a 2 találatos szelvények száma 218.728 darab, ezekre egyenként 30 forintot fizetnek. /mti/

sa ká
13.17 170384 0487

--

sb0039 4 130 mtib1041

szövetkezeti néptáncosok találkozója gödöllőn

1984. március 17. - a szövetkezeti néptáncosok tizedik országos találkozásának kétnapos területi bemutatója kezdődött szombaton gödöllőn, a petőfi sándor művelődési központban. a fesztiválon hét megyéből és a fővárosból összesen 25 együttes vesz részt. a találkozó színterét ezúttal is a nemzetiségi együttesek programja. a néptáncosok területi fesztiválja vasárnap a legjobb együttesek gálaműsorával fejeződik be. /mti/

vir/sa ká
13.19 170384 0494

Bus

--

sb0040 4 150 mtib1042

kommunista műszakok országszerte /1. rész/

1984. március 17. - szombaton az országban sokfelé kommunista műszakokat tartottak az üzemi, vállalati kollektívák, hogy társadalmi munkájukkal hozzájáruljanak a termelés fokozásához, az export növeléséhez, illetve a gyárak környékének szépítéséhez.

nógrád megyében a salgótarjáni kohászati üzemek 1300 munkása, művezetője, mérnöke állt munkába. a termelő gyáregységek összesen mintegy 250 tonna hengerelt és kovácsolt árut, illetve huzalt, rudacélt állítottak elő, elsősorban tőkés exportra. a kommunista műszakban megkeresett bért - 170 ezer forintot - a társadalmi munka résztvevői a gyár szociális létesítményeinek felújítására, korszerűsítésére ajánlották fel.

ugyancsak kommunista műszak volt szombaton a nógrádi szénbányák külszíni és földalatti üzemében. az önkéntes társadalmi munkaakcióra 1300 bányász jelentkezett, s mintegy 2000 tonna szenet küldött a felszínre. a szombatra járó 200 ezer forintnyi bért a bányászok hozzájárulásával a többi között a bátonyterenyei bányász művelődési ház felújítására költik majd.

miskolcon a december 4. drótművekben tartottak kommunista műszakot. reggel 6 órakor a vállalat 1100 szak- és segédmunkása, műszakija, adminisztrátora kezdte el a munkát. ellenértékét a megyei vértranszfúziós állomás építésének segítésére, valamint az alacsony nyugdíju volt vállalati dolgozók megsegítésére fordítják.

a gödöllői közép-magyarországi közmű- és mélyépítő vállalat építkezésein is dolgoztak szombaton. harminchat munkahelyen 1200-an vették fel a munkát, hogy gyorsítsák a fővárosban és pest megyében a különféle építkezéseket. többi között a budaörsi lakótelepen, a váci és a balassagyarmati szennyvíztelepen dolgoztak társadalmi munkában. a munkabér döntő többségét lakásépítési és szociális célokra ajánlották fel. a vállalat szovjetunióban, csernovciban dolgozó munkásai is kommunista műszakot tartottak.

szombathelyen, a máv járműjavító üzemében 1500-an vállalták a szombati műszakot, s ennek eredményeként terven felül elvégezték 10 tehervagon futójavítását, 20 kocsifővizsgáját, és egy dizelmotort is felújítottak. a műszakért járó bért lakásépítések segítésére, a vállalat nyugdíjas klubjának működtetésére, és a nemzeti színház számlájára ajánlották fel. /folyt. köv./

kg/sa ká
15.00 170384 2318

BT

--

sb0041 4 150 mtib1043

kommunista műszakok országszerte /2. rész/

a latex kőszegi butorszövetgyárában 300-an dolgoztak szombaton; a műszak bére az egyik helyi általános iskola tornatermének, illetve a nemzeti színháznak építését szolgálja.

kommunista műszak volt budapesten a lőrinci hengerműben. a műszakon résztvevő dolgozók munkabérüket a xviii. kerületi tanácsnak ajánlották fel, amely gyermekintézmények korszerűsítésére, bővítésére költi majd a pénzt. /mti/

kg/vir-kre-csiz-bas/sa ká
15.01 170384 0489

--

sb0042 4 150 mtib1044

élénk szombati forgalom a kirándulóhelyeken

1984. március 17. - a szombati kora tavaszi jó idő sokakat csalt ki a természetbe; országszerte az átlagosnál forgalmasabbak voltak reggel a kirándulóhelyekre vezető utak.

zsufolt volt a budapestről szentendrére vezető országut is. a hétvégi ház- és telektulajdonosok kihasználták a lehetőséget, hogy elvégezzék a kertekben és a ház körül a tavaszi teendőket. sok látogatót fogadtak a szentendrei múzeumok. visegrádon délre megtelt az autóparkoló. csúcsforgalom volt a duna váci oldalán is; sok százan keresték fel a nagymarosi, a zabegényi és a börzsönyi tájakat.

nyaralótulajdonosok ezrei keresték fel szombaton a balaton partját. a kirándulásnak többnyire munka jellege volt: a télen összegyűlt avart égették, szellőztették a villákat, ápolták a gyümölcsfákat.

természetjárók, turázók, kirándulók népesítették be fejér megye hegyvidékeit. különösen a gaja völgye festői szépségű tájait keresték fel sokan. a természetbarátok nemcsak kikapcsolódásnak szánták a kirándulást, hanem rendbe tették az erdei pihenőhelyeket, padokat, megtisztították a forrásokat, és újra festették a turistajeleket.

BT

a bükkben még tartja magát a tél. bánkuton több mint fél méteres hó várta a sielőket, s mind a kilenc lesiklópályán működtek a felvonók. ezernél többen éltek a márciusi sielés lehetőségével. a hegyek déli lejtőin viszont már elolvadt a hó, kibujt a hóvirág.

/mti/
kg/vir-dáv-káp-kör/sa ká
15.06 170384 1467

--

sb0043 4 160 mtib1045

a budapesti tavaszi fesztivál szombati eseményei

1984. március 17. - szombaton, a budapesti tavaszi fesztivál második napján ismét új kiállítás, színházi bemutató és hangversenyek várták az érdeklődőket.

a xiii. kerületi duna galériában mészáros géza, festőművész alkotásaiból nyílt tárlat. a bemutatón - amelyet amerigo tot nyitott meg, a művész mintegy 20 szingazdag alkotását, közöttük két nagy gobelinjét láthatja a közönség. a képek a fiatal művész saját gyártású papírjain, a sandoz cég szintetikus festékeivel, a budafoki papírgyár műhelyében készültek.

innen felhasználható: 19.15 órától!

a józsef attila színház shakespeare iii. richárd című drámáját mutatta be. a címszerepet andorai péter alakította, a főbb szerepekben pedig szemes marit, galambos erzsit, káldy nórát, bánffy györgyöt, horváth sándort, tolnay miklóst és makay sándort láthatta a közönség. a diszleteket szlávik istván, a jelmezeket szakács györgyi tervezte.

innen felhasználható: 19.45 órától!

szombaton a zeneakadémián ritka hangversenysorozat első koncertjének lehettek résztvevői a komolyzene kedvelői. évtizedek óta először ismét bemutatják beethoven valamennyi szimfóniáját. az első hangversenyen a budapesti filharmóniai társaság zenekara kórodi andrás vezényletével az i., a iv. és az v. szimfóniát játszotta. március 19-én az állami hangversenyzenekar adja elő a ii. és a iii. szimfóniát, 22-én a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekara a

BP

vi. és vii., március 25-én pedig ugyancsak az állami hangversenyzenekar játssza a viii. és ix. szimfóniát. a pesti vigadó a liszt ferenc kamarazenekar mozart-estjének adott otthont, míg a mátyás templomban sebestyén jános orgonaestjét rendezték meg. /mti/

t cs/mz kz

17.18 170384 1771

--

sb0044 4 150 mtib1046

nemzeti konyhák ingyencei - nemzetközi verseny eredményhirdetése

1984. március 17. - a nemzeti konyhák megannyi ingyencfalatját és italkülönlegességét kóstolhatják meg a budapesti tavaszi fesztivál vendégei. több mint félszáz vendéglátóhelyen cserélik fel 10 napra a megszokott menüválasztékot különlegességekkel. a hotel olimpia például xvii. századi nemesi udvarházak étkeivel várja vendégeit, a dunapart kávéházban krudy gyula kedvenceit kínálják, a sárospatak étteremben a régi pest izeit-fogásait tálalják. az aranykacsa vendégei a szabolcsi házikosztót kóstolhatják meg, ökörsütés lesz az ezerjő étteremben, míg a vörös sümben gyertyafényes fondue-partyn vehetnek részt az érdeklődők.

√ budapesten, a vendéglátóipari szakközépiskolában kihirdették a fiatal szakácsok és cukrászok nemzetközi versenyének eredményét. ezt a versenyt, amelynek fődíja egy kupa, két évente rendezi meg az ipv, a belkereskedelmi minisztérium és a szakközépiskola 21 éven aluli szakácsok és cukrászok számára. az idei nyelvmesterek vetélkedőjén 8 ország 12 csapata indult. a zsüri értékelése szerint a legjobbak a dán csapat szakácsai és cukrászai voltak. /mti/

t cs/mz kz Szombaton
18.42 170384 1180

BP

--

sb0045 4 160 mtib1047

schäffer judit jelmeztervező kiállítása

1984. március 17. - schäffer judit jelmeztervező alkotásaiból nyílt kiállítás szombaton a várszínház galériában. a tárlat mintegy 10 év anyagát öleli fel, a televízióknak, a budapesti és vidéki, valamint külföldi - például berlini - színházaknak készített jelmezterveket, fényképeket és jelmezgyűtéseket tártak a közönség elé. láthatók többek között az özvegy karnyóné, az utolsó utáni éjszaka, a kékszakállu herceg vára, a bacchánsnők, a lear király, a berlini traviata előadásokhoz készített, illetve a legutóbbiak közül a rómeo és julia előadáshoz tervezett munkái.

a kiállítást - amelyet vámos lászló, a nemzeti színház főrendezője nyitott meg - június 15-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

t cs/mz kz
18.43 170384 0773

--

sb0046 4 180 mtib1050

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. március 17.

sb0001 a fővállalkozások nagyobb anyagi biztonsága /1. rész/
sb0002 a fővállalkozások nagyobb anyagi biztonsága /2. rész/
sb0003 fiatalok az új nemzeti színházért
sb0004 a fővárosi távfűtés idei fejlesztése /1. rész/
sb0005 a fővárosi távfűtés idei fejlesztése /2. rész/
sb0006 jó ütemben kezdődtek meg a mezőgazdaságban a tavaszi munkák
sb0007 marjai józsef kötete
sb0008 rendelet a fogyasztási cikkek használati útmutatóiról
sb0009 egy hét múlva kezdődik a nyári időszámítás
sb0010 negyven éve történt
sb0011 szabadidő, szórakozás - vita
sb0012 telefondoktor
sb0013 napi ezer tonna szén
sb0014 a tavasz madárhírnökei
sb0015 megtakarított gát
sb0016 falusi parlamentek
sb0017 aszalt meggy meggyborban
sb0018 felújították a vasutállomást
sb0019 kankalin, kockás lilium
sb0020 újabb iskolák a jövő tanévre /1. rész/

31



sb0021 újabb iskolák a jövő tanévre /2. rész/
sb0022 a sárréti múzeum ritkaságai
sb0023 hajdusági kórusok találkozója
sb0024 koncertbál fertődön
sb0025 petőfi-émlékura salgótarjánban
sb0026 nemzetiségi uttorófesztivál
sb0027 ostffyasszonyfai emléktúra
sb0028 barátságvonat a szovjetunióba
sb0029 a szabadságharc szolnok megyei emlékei
sb0030 emlékmenet orgoványon
sb0031 a vasilescu-gyűjtemény kiállítása
sb0032 diák-konferencia mezőtúron
sb0033 a forradalmi ifjúsági napok pest megyei megnyitója
sb0034 hétfégi szállítás az észak-magyarországi vasutakon
sb0035 időjárásjelentés
sb0036 hétfége a földeken /1. rész/
sb0037 hétfége a földeken /2. rész/
sb0038 lottónyeremények
sb0039 szövetkezeti néptáncosok találkozója gödöllőn
sb0040 kommunista műszakok országsszerte /1. rész/
/folyt. köv./ sa
20.06 170384 1688

--

sb0047 4 180 mtib1051

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 kommunista műszakok országsszerte /2. rész/
sb0042 élénk szombati forgalom a kirándulóhelyeken
sb0043 a budapesti tavaszi fesztivál
sb0044 nemzeti konyhák inyencei - nemzetközi verseny ...
sb0045 schäffer judit jelmeztervező kiállítása
sb0046 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0047 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: kálmán sándor
koronczai emil

mai belpolitikai adásunkat zártuk, jó éjszakát kívánunk!!!

/mti/ mz kz
20.06 170384 0623

32

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1984. március 18.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

grafikai tárlat

1984. március 18. - megyei grafikai tárlat nyílt vasárnap kecskeméten, az erdei ferenc művelődési központban. 1975 óta évente rendeznek kiállítást a bács-kiskun megyében élő képzőművészek alkotásaiból. kezdetben négy-öt jelentkező volt, az idén tizszer ennyien küldték be rajzaikat.

a sorrendben kilencedik megyei tárlatra 45 grafikus több mint kétszáz alkotásából választotta ki a zsűri a legjobbakat, amelyek mind tematikusan, mind technikailag a mai magyar grafika keresztmetszetét adják. az alkotók között igen sok a fiatal. a kiállítás április 16-ig látható kecskeméten, majd ezután tiszakécskén, baján és kiskunfélegyházán mutatják be az anyagokat.
/mti/

Lak/bné/mz kz

10.53

180384 0716

3P

--